

BECTHMK РУКОВОДИ

ОРГАН СВЯЗИ РАЗВЕДЧЕСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ О.Р.Ю.Р.

апрель Nº 334



памяти скм. О. Викторина ЛЯБАХА

Скм. архимандрит о. Викторин родился 29 марта 1922 г. в Субботице в Югославии. Когла в начале 1938 г. в Субботице был основан отряд св. кн. Алексанпра Невского, записался в скауты-разведчики. Летом 1938 г. в лагере Белградской дружины в Мильково сдал III р. и дал TO. В 1939 г. спал II р., тоже в лагере в Мильково.

В годы войны /1941-1945/ был священником в Русском Окранном Корпусе, сражавшемся с коммунистами в Егославии. После конца войны вернулся к развелческой работе. В приказе старшего скм. № 30 от І-го октября 1949 г. был награжден серебряной юбилейной медалью и в связи с отъезлом начальника Австрийского отнела ОРКР ски. М. Коровникова был назначен на его место. В следующем приказе № 3I от 2I-го декабря 1949, в связи с отъездом в США был освобожден от должности начальника отдела, носле чего отдел был переформирован в представительство, так как большинство членов ОРКР выежало за океан.

Прибыв в США, был назначен митрополитом Анастасием заведовать хозяйством монастырского подворья и летней резиденцией

митрополита в Магопаке. Оказавшись около Нью-Йорка, о. Викторин связался с начальником местной дружины ски. Борисом Ивановичем Буцько и предложил ему устроить первый лагерь дружины на участке леса, принадлежащем монастырскому подворью, взяв на себя всю хозяйственную часть. Успек первого лагеря, во многом заслуга о. Викторина.

Приказом по САС № 2I от 24-го сентября 1957 г. о. Викторин с I-го августа был зачислен в штаб отдела, а 8-го сентября назначен секретарем САС, оставаясь на этой должности до конца моих полномочий как начальника САО /22-го йевраля 1958 г./.

Аржиерейский Синод Русской православной церкви за границей назначил о. Викторина настоятелем прихода в Тегеране, а Толстовский фонд своим представителем на Иран.

В Тегеранском университете о. Викторин получил должность профессора и читал лекции о православии на теологическом факультете и в 1968 г. Тегеранский университет пожаловал о. Викторину степень доктора "хонорис кауза" и наградил золотой медалью с портретом о. Викторина.

К сожалению, полезная деятельность о. Викторина в Иране была прервана болезнью. У о. Викторина был обнаружен диабет. Он вернулся в СПА и поселился в Толстовском центре, где стал настоятелем храма св. Сергия Радонежского.

Болезнь прогрессировала, о. Викторину ампутировали ногу, а 22-го марта с.г. о. Викторин тихо скончался. Сн был членом СРЮР и до последних дней интересовался развелческой работой.

Вечная ему память!

скм. Р. Полчанинов

CEOP KPYTA EKC

В субботу 15-го марта состоялся очередной сбор круга БКС в штаб-квартире дружины "Царское Село".

Повестка дня:

- І. Новости организации.
- 2. БКС и руководительская квалификация.
- 3. Лицом к России теми работи на 1987-1988 гг.

Ст. скм. М. Данилевский ознакомил всех присутствующих с переменами в организации, о которым говорится в приказе № 232.

Затей, из-за недостатка времени, перешли сразу на темы работы в 1987-1988 гг. Ст. скм. предложил подготовить к 1987 г., по случаю семидесятилетия с момента революции, выступление на подобие "Трагедии России", в котором бы участвовали обе дружины. Это выступление можно было бы повторить в нескольким городах, во всяком случае в Нью-Морке, Вашингтонс, и возможно в Канаде.

И Ромпеству М. Данилевский предлагает разучить с ребятами новые колядки, как наши так и колядки стран в которых существует ОРМР.

Кроме того, в Великом Посту I988 г., он предлагает поставить произведение К.Р. "Царь Июдейский". А летом или осенью того же года, желательно совместно с другими юношескими организациями, Мила Селинская, дочь скм. Р. Полчанинова, предлагаем поставить постановку "Крешение Руси".

Решенс было на следующем сборе Совета вибрать комиссию, которая бы занялась подготовкой намеченных начинаний и выяснила бы сможем ли мы вообще осилить такие грандиозные планы.

После официальной части дружина "Царское Село" угостила всех присутствующих и их мужей/жен блинами. Встреча прошла в очень дружеской и непринужденной обстановке. Всего было около 50-ти человек, которым удалось съесть около 400 блинов!

ски. Елена Боголюбова

ВЕСТИ ИЗ ФРАНЦИИ

Как сообщает газета "Русская мысль" от 21-го марта с.г., в Париже 8-го марта, в церковном доме при соборе св. Александра Невского, состоялось первое общее собрание Западно-Европейского комитета празднования ICCC-летия крещения Руси.

Намече**н ряд акций,** в том числе съезд молодежи. Комитет подготовки съезда возглавил ски. Н.В. Жестков /ОРЮР/.

скм. Р. Полчанинов

YCHEN CKIL. A. BAKAPENHA

Начальник ВАО, скм. А. Захарын, который работает в военном арсенале и у которого несколько своих изобретений, попал в "Who's Who in Frontiers of Science and Technology".

Это большая честь, т.к. в этот сборник попадают только выдающиеся ученые и изобретатели. Алеша получил много наград, среди нии высшую награду американской армии которую может получить штатский.

Поздравляем дорогого Алешу и гордимся успехами нашего брата и начальника. Надеемся, что наши ребята последуют его примеру и будут усовершенствоваться, стремясь завоевать себе достойное место в окрумающей нас среде.

Разведческое пресс-быро

ПИСЬМО СТАРШЕГО СКАУТМАСТЕРА МИТРОПОЛИТУ ВИТАЛИЮ

8 февраля 1986 г.

Его Высокопреосвященству Высокопреосвященному Митрополиту Виталию Первоиерарху Русской Православной Церкви Заграницей Нью Йорк

Ваше Высокопреосвященство, Владыка Митрополит!

Это послание - те мысли, которые я хотел высказать Вам на чествовании в г. Наяке 26 января с.г. К сожалению, этого мне не удалось сделать: очередь до меня не дошла.

Исходя из мыслей, высказанных г-ном Сперанским, не смею Вас приветствовать с избранием. Однако, от имени нашей организации - ОРЮР - желаю Вам от Господа сил и здоровья на Ваше трудное и ответственное послушание. Перефразируя слова Владыки Антония на литургии - да предойдет свет Ваш пред всем Зарубежьем и да увидим добрые дела Ваша!

Мы, Ваше Высокопрессвященство, просим Вас не забывать нас в молитвах. Воспитание нашей молодежи в православно-национальном духе - ответственная задача. Руководителям, отдающим свои силы на это, необходима помощь Божия. Вашими молитвами эта помощь Божия будет ниспослана нам. Одновременно просим Вас, через епархиальных преосвященных, продолжать назначать священников - духовных руко-водителей для работы с нашими скаутами в лагерях и в городе. Их участием мы сможем постараться научиться молитве так, как Вы указали в Вашей проповеди за литургией.

Просим, Ваше Высокопреосвященство, Вашего предстательства перед нашим небесным покровителем, св. Великомучеником и Победоносцем Георгием. Исполла эти деспота!

Всегда готов! За Россию!

М.А. Данилевский Старший Скаутмастер

важный вопрос

Под этим заглавием появилась статья Г.М. Моисеева в "Русской Жизни" от 15 января 1986 г. Автор затрагивает вопрос поднятый на съезде австралийской епархии в декабре 1985 г. о тенденции многих молодых священников переходить на английский язык. По словам докладчика, такая постановка дела, то есть англификация службы и вообще широкое пользование английским языком, помогает успешному участию молодежи в жизни прихода.

Последовала оживленная дискуссия. И.Е. Строковский, регент Св. Николаевской церкви в Аделаиде, выступил против введения английского языка, заявив, что "Русская Православная Церковь за рубежом является продолжением исторической церкви на Руси, с её церковно-славянским языком, обрядами и канонами, без никаких новшеств и перемен." Он подчеркнул, что переходя на английский язык, мы теряем унаследованную нами историческую точность Русского Православия, и вообще приближаемся к той опасной грани, которая может выявиться в неточности перевода, теряя подлинный смысл службы.

Эта статья затронула очень важный для нас вопрос. Спрашивается действительно ли молодежь лучше понимает службу на английском языке? Что касается меня лично, для меня такое богослужение
совершенно чуждо. Редко кто из нас изучал церковно-славянский
язык, но чем чаще ходишь в церковь, чем больше вслушиваешься и
вникаець в службу, тем больше начинаешь всё понимать. У нас,
слава Богу, этот вопрос не поднимался. Если бы мы начали служить
в лагерях на английском языке, то не было бы смысла продолжать
все наши усилия для сохранения "русскости", т.к. мы бы её навсегда
потеряли. Будем надеяться, что Церковь поддержит нас в наших стараниям снасти нашу молодежь от денационализации и воспитать их
истинными православными и русскими. Эти два понятия неразделимы!

ски. Елена Боголюбова

из жизни западно американского отдела

Наш отдел находится сейчас в фазе перестроения, перегруппировки... На последнем БКС, в конце марта, было 26 руков. Дружина Нижний Новгород не смогла прислать своих руков, так как начальник Дружини инс. Петр Ермилов заболел и не смог привезти своих руков. Не этом БКС впервые была зам. старшиной Круга скм. Ирина Гижицкая. Текущие дела Отдела заняли большую часть времени. Торжественно был произведен в руководительское звание витязь Андрей Драгомирецкий, получив зеленый галстук и звание штаб инструктора. Были высказаны общие пожелания объединенных лагерей для всех единиц Отдела. При новом распределении сил на постах начальников единиц оказались молодые силы: Стряд "Ермак Тимофеевич" - шин. Д. Шикалов, отряд "Имени генерала Врангеля" - шин. М. Данич, нач. дружины "Нижний Новгород" инс. Петр Ермилов, отряд разведчиц "Тайга" - инс. Е. Авдиенко. Были прочитаны пожелания старшего скаутмастера на будущую работу в смысле возвращения к основным принципам скаутской работы, что и было принято во внимание. Новый начальник ЗАС. ски. С. Мартинович, давно настаивает на этом в работе на сборах, в лагерях и вообще во взаимоотношениях нас, скаутов. Нам заметно нехватает КДР и КНО, они успешно устраиваются в ВАО, но нам трудно посылать так далеко своих кандидатов, как то не выходит...

Нашечено время бивуака дня св. Георгия на IC-II мая. Следуюший ЕКС на время лагеря младшей ветви. Лагеря старших еще в стадим обсуждения мест и времени.

Наш бывший начальник ЗАО ски. В Красовский всецело занят делом реализации постройки нашего "Дома русского скаута" и обещает начать постройку летом.

Обнее наше горе и забота, конечно, устранающая потеря нашего языка у нолодежи, как ребят так и родителей. Семьи не говорящие дома по русски обрекают своих ребят на откод от отечественной культуры. Тут ны поночь не можем. Но мы не отчаиваемся и делаем, что можем. С нами Бог!

ски. А. Жуковский

PAROCTHOE COENTRE

У мнс. Владимира Янушевича в феврале родился сын Николай. Это первый внук скаутмастеров Анни и Александра Янушевич. Поздрав-ляем дорогих родителей, бабушку и дедушку и шелаем Николаю рости большим и здоровым мальчиком. Нам очень нужны новые волчата и белочки!

печальная новость

У витязя Георгия Шидловского, старшини 5-го сводного круга витязей и дружиниц "Мудрая Сова", умерла бабушка. Главная Квартира приносит соболезнование дорогому Ежику в постигием его горо.

ВЕСТНИК РУКОВОДИТЕЛЯ — орган связи Организации Российских Юных Разведчиков /ОРЮР/ издается ежемесячно Главной Квартирой ОРЮР. Тираж: 250 экземпляров. Распределитель: руководительский состав ОРЮР и друзья разведчества. Редактор: ски. Е.К. Боголюбова. Адрес редакции: 165 Oxford St., Brooklyn, NY 11235, USA. Редакция оставляет за собой право сокращения присланных материалов, как и определения таковых /по смыслу/ в иные издания ГК ОРЮР. Редакция не отвечает за точность материала, основанного на неразборчивой рукописи. Присланные рукописи и материал не возвращаются.

Организация Российских Юных Разведчиков



14 марта 1986 г.

ПРИКА′З № 232

- 1. Объявляю тему работы единиц и соединений на 1986 год: разведчество. Эта тема утверждена X111 Советом. Вменяю в обязанность начальникам отделов и отдельных соединений, непосредственно подчиненных Главной Квартире, провести эту тему в жизнь согласно мной изданным детальным инструкциям.
- 2. На основании §3.5.3 Устава ОРЮР, заручившись утверждением X111 Совета, назначаю Заместителем Старшего Скаутмастера скм. ИРИНУ ВЛАДИМИРОВНУ ХАЛАФОВУ, АВО.
- 3. Подтверждаю свой устный приказ от 5 января 1986 года: назначаю редактором "Вестника Руководителя" ски. ЕЛЕНУ БОГОЛЮБОВУ, ВАО.
- 4. Подтверждаю свой устный приказ от 22 января 1986 года: назначаю начальником Главной Квартиры скм. ВАЛЕНТИНУ ЗАХАРЬИНУ, ВАО.
- 5. Сообщаю, что Главный Суд Чести/Главная Ревизионная Комиссия избрал своим председателем скм. ПАВЛА УРТЬЕВА, ЗАО.
- 6. Назначаю скм. ИРИНУ ГИЖИЦКУЮ, ЗАО, заместителем старшины круга БКС на западном побережьи США.
- 7. Благодарю редакционную и административную коллегию "Скаут-Разведчик", в составе скм. ОЛЕГА ПОЛЯКОВА, скм. ЮРИЯ МЕССНЕРА, ски. ЕЛЕНЫ БОГОЛЮБОВОЙ и ски. ЮРИЯ МОРДВИНКИНА за отличную работу в связи с регулярным изданием этого журнала и достижением самоокупаемости.

Будь готов! За Россию!

М.А.ДАНИЛЕВСКИЙ Старший Скаутмастер



ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИИСКИХ ЮНЫХ РАЗВЕДЧИКОВ

OPHOP St. GEORGE PATHFINDERS

3-го марта 1986г.

Скм. Валентине Захариной Начальнице ГК 37 Копланд Роуд Деннвилл, Нью Джерси

Отчет иносектора за 1985 год.

За 1985 год было выпущено 2 номера бюллетеня для родственных скаутских организаций: № 13 и № 14, по 8 страниц каждый.

Выслано было 88 писем. Получено было 69 писем.

От скм. Р. Полчанинова получены были адреса архив-музеев в Европе и один адрес американских бойскаутов в Америке. Два последних номера бюллетеня с сопроводительными письмами были высланы в следующие страны:

Франция Испания Англия Люксембург Италия Бельгия Дания Швеция Финляндия Швейцария

От некоторых уже получены ответы, чтобы и в дальнейшем присылать им наш бюллетень.

Очень популярен наш юбилейный значок среди иноскаутов и мне приходится все время высылать его - желающих его иметь очень много и это конечно очень приятно для нашей организации.

Всегда готова! За Россию!

Ски. Маргарита Сувалова